e INO BREZICE d.o.0.
. n a M 8262 Krska vas 34 b, Slovenija
g Tel.: ++386 (0) 749 59 233;

—_ QJ Fax: ++ 386 (0) 749 59 151
' E-mail: ino@inobrezice.si
Internet: www.inobrezice.com

SICHELMULCHER

RMS

BETRIEBSANLEITUNG
ERSATZTEILLISTE

Lesen Sie die Betriebsanleitung vor Inbetriebnahme der Maschine
aufmerksam durch. Beachten Sie besonders die Sicherheitshinweise in
der Betriebsanleitung und die Warnbildzeichen an der Maschine


http://www.inobrezice.com/

Inhaltsverzeichnis

1. BestimmungsgemiBe Verwendung.......ccceveeeenerernrerecsecasaess
Garantieleistung .........cooeviiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiae,
Typenschild .....cccoeiuiiniininiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinceens

2. Technische Daten .........ccooeveiuiiiiiiiiiiiiiiiiiieiiiiiieiieineiennnes
Technische Spezifikation ........ccccoveviiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiinnnn.

) 1 311 111 0 V) v N

3. SicherheitsmaBinahmen ... ......ccoeveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiae,
Allgemeine Sicherheitsmafinahmen ...........ccooviiiiiiiiiininn
Anbaugerite und Transport .......c.ccceveevieiiiiieiiniieeiiecennnnns
Zapfwellenbetrieb .....cccvuiiieiieiiiiiiiieiiiiiieiiniiiiiiniiiecienianes
Allgemeine Sicherheits und Unfallverhiittungsvorschriften......
Allgemeine Sicherheits und Unfallverhiitungsaufkleber .........
Schutzvorrichtungen ........ccvevvieiieiiiiieiiiiniiieiineciecinnne.

4. Beschreibung und Funktion .........ccccevviiiiiiiiiniiiiiiiniieinin,

5. Transport Und ANDAU ....ceiveiniieiniiineiieiietniiateecessacsacesancens
AN, —und Abbau ....coeeeiviiiiiiiiiiiiiiirr e
Montage und Anpassung des Gelenkwelle....ccceveiieiiiiniieininnn
Schlepperstabilitit ........ccociviieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiininn

6. Einstellungen.......ccooeviiuiiuiiieiinieiiinneniinisessisassessssnssscnns
Einstellung der Schnitthhe ......ccceveieiieieiiieieererereeernenenns
Keilriemenspannung ........ccceceeeeiniiniiiiiniinisnessarseceessasnns

7. Inbetriebnahme .......c.cccoiveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiienee.

8. Nach der Arbeit ......ccvuvuiniieieininiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiincnaeee,
WANTUNE .vvviiniiiiiniiniiiiiiniiatieesietiaroesssassssosssnssnssnsssnses

9. INNStaNdhaltung ......ccoevveieininiiiiieiniiniieniieireeneiernirenens
Keilriemenspannung ......ccc.eeeveiieieieiiniieieieieinineracrnneenes
Olkontrolle im Getriebe ..........ueeeeerneeerrenerereneeeernneeeesnnnnnn
Schmierstellen .....cocevviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiicienien
Wartungsbedingungen .........ccceeveveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinininene.
Nach der SaiSomn......cc.oeiviiiiiieieiiiiiiiiiiiiiiiiiieiiiiiieneiecaeess
RS0

10. FehlfunKtionen .....cccceevens viviernieniniininiucusinenineninrnssacnsenn

11, ErsatZteilliste ..cuoenvevenieieninieniniinninienireninieneieneaceennenen




. — Sehr geehrter Kunde!

e

Sie haben sich fiir eines u itsy

Produktpalette der Firma INO BreZice d.o.o0. ﬁ
Ihnen fiir das in uns gesetzte Vertrauen. Stellen él
Maschine fest, ob Transportschiden aufgetreten '
Priifen Sie die Vollstiindigkeit der gelieferten M
bestellten Sonderausstattungen anhand des Liefers¢heins. Nur sofortige
Reklamation fithrt zum Schadenersatz! Lesen eachten Sie vor der

ersten Inbetriebnahme diese Betriebsanleitun besondere die Sicher-
heitshinweise. Nach dem sorgfa en Sle die Vorteile lhrer
neuerworbenen Maschi zen. n Sie cher, dass alle Be-

_diener der Maschine diese Betriebsanleitung le : ie Maschine von
ihnen |n Betneb genommer] i ] g der Problemen

us der umfangreichen
chieden. Wir danken
itte beim Empfang der
d oder Teile fehlen!
hine einschlieBlich der

an. RegelmiBige W)ttlln d rechtzeitiger Austau .
bzw. beschadlgtenw erhoht die benserwar et ine.
- Unsere Betriebsan zen W ,,m___ g i " _ |t lhren Ver-
_,tbesserungsvorsc‘ he *\ mer benutzerfre i
Betrlebsanleltunq ¢ e schl




1. Bestimmungsgemiifie Verwendung

Jeder dariiber hingehende Gebrauch gilt als nicht Bestimmungsgemaf. Fiir
hieraus resultierende Schiden haftet der Hersteller nicht. Das Risiko hierfiir trigt
der Benutzer.

Zur BestimmungsgemifBlen Verwendungen gehdrt auch die Einhaltung der
vom Hersteller vorgeschriebenen Betriebs-, Wartungs- und Instandhaltunsbedin-
gungen sowie die ausschlieBliche Verwendung von Original INO Ersatzteilen.

Die einschlagigen Unfallverhiitungsvorschriften sowie die sonstigen Allge-
meinen anerkannten Sicherheitstechnischen, Arbeitsmedizinischen und StraBen-
verkehrsrechtlichen Regeln sind einzuhalten sowie die auf den Maschinenaufkle-
bern aufgefiihrten Sicherheitsnachweisungen genauenstens zu befolgen

Eigenmichtige Verdnderungen an der Maschine schlieBen eine Haftung des
Herstellers fiir daraus resultierende Schéden aus.

W Vor Inbetriebnahme der Maschine aufmerksam die Be-
triebsanleitung durchlesen!

= Beim Weiterverkauf der Maschine dieses Lehrbuch beile-
gen!

BEDEUTUNG DER SYMBOLE

@ Wichtiger Hinweis!

= Technischer Hinweis!

W Sicherheits Hinweis!




Einleitung

Der Mulcher Modell RMS ist ausschlieBlich zum Mulchen von Pflanzen-
rickstanden im Garten, Obstgarten, Weingarten oder auf kleine-
ren Landwirtschaftsflachen geeignet.

Kompakte, stabil konstruierte Gerdate mit geringem Gewicht,
geeignet fur Kleinschlepper.

Garantieleistung

Der Kéufer kann seine Rechte auf die Garantie nur gelten machen,
indem er die Garantie Bedingungen respektiert.
Alle Reklamationen sind dem Hersteller in Schriftform vorzulegen.

1= Der Hersteller Haftet nicht wenn Zwischenreparatur
durch den Benutzer ohne der Zustimmung der Firma
INO verrichtet wurde und infolge des Einbauens von
nicht Originalersatzteilen das Gerit schaden erlitt !

= Beachten Sie die Bedienungsanleitungen in diesem Lehr-
buch !

= Der Hersteller Haftet nicht fiir nicht Bestimmungsgemifle
Verwendung des Geriites!

Beim Empfang der Maschine bitte feststellen, ob Transportschiaden
aufgetreten sind oder Teile fehlen. Alle Reklamationen sind dem Herstel-
ler in Schriftform in 8 Tagen vorzulegen!

Die Garantie verfillt auBerdem:

e \Wenn der Benutzer ein Fehler beim Mandvrieren zuzuschrei-
ben ist.

e Wenn der Schaden einer unzureichenden Wartung zuzu-
schreiben ist.




e Wenn eine Zwischenreparatur durch Benutzer ohne der Zu-
stimmung der Firma INO verrichtet wurde und infolge fest
Einbauens von nicht Originalersatzteilen das Gerit schaden
erlitt.

e Wenn den Bedienungsanleitungen in diesem Lehrbuch nicht
gefolgt wurde.

e Wenn die zuldssigen Leistungsgrenzenswerte iiberschritten
wurden, die in der Tabelle Nr. 1. der Technischen Daten an-
gegeben sind.

Typenschild

Jedes Gerit ist mit einem Typenschild (Abb. 1.) ausgestattet, welches
folgende Daten aufweist:

Firmenname und Adresse des Herstellers
Bezeichnung (Mulchgerit)

Typ
Gewicht in Kg
Baujahr

Die genannten Daten miissen bei jeder technischen Anfrage oder bei Er-

satzteilbestellung mitgeteilt werden.

Abb. 1

MULCHER

RMS 120

162 kg

2005




2. TECHNISCHE DATEN

Abb. 2
1. Gehéduse 5. Radhalter
2. Getriebe 6. Stiitzrad
3. Riemeniibertrag
4. Anbaubock
Technische Spezifikationen

Tabelle. 1:

Typ RMS 120 | RMS 150 | RMS 180
Arbeitsbreite cm 120 150 180
Schlepperstarke kw 10-17 17-24 24-30
Schlepperstérke KM 14-23 23-32 32-40

Zapfwelle min* 540 540 540

Messer Stk. 3 3 3




Messerdrehzahl-540rpm U/min 3639 3527 2939
Messerdrehzahl-1000rpm | U/min 3476 3369 2808
540rpm m/s 80,4 94,1 93,8
1000rpm m/s 76,8 89,9 89,6
Messerdrehrichtung rechts

Gewicht kg 190 205 235

Anbau Kat. . . .
Breite mm 135 1593 1876

Lénge mm 117 127 140

Hohe mm 82 82 82

Optionen

Fiir verschiedene Einsatze bieten wir an:

e  Seitenauswurf
e Front-Anbau

Larmschutz

Larm den das Gerét verursacht betragt 70 — 90 dB. Ins-
besondere ist der Larm storend wenn das hintere Fens-
ter vom Schlepper offen ist. Hierbei ist dringend emp-

fohlen einen Ohrenschutz zu tragen.




3. Sicherheitsmafinahmen

N

Allgemeine Sicherheits- und Unfallverhiittungsvorschriften

1. Beachten Sie neben den Hinweisen dieser Betriebsanleitung die
allgemein giiltigen Sicherheits- und Unfallverhiitungsvorschrif-
ten!

2. Die angebrachten Warn- und Hinweisschilder (Seite 15) geben
wichtige Hinweise fiir den gefahrlosen Betrieb. Die Beachtung
dient lhrer Sicherheit!

3. Bei Benutzung o6ffentlicher Verkehrswege die jeweiligen Best-
immungen beachten!

4. Vor Arbeitsbeginn sich mit allen Einrichtungen und Betitigungs-
elementen sowie mit deren Funktionen vertraut machen. Wahrend
des Arbeitseinsatzes ist es dazu zu spét!

5. Die Bekleidung des Benutzers soll eng anliegen. Locker getrage-
ne Kleidung vermeiden!

6. Zur Vermeidung von Brandgefahr Maschine sauberhalten!

7. Verwendung von Schlepper mit Schutzkabine ist empfehlens-
wert!

8. Vor dem Anfahren und vor der Inbetriebnahme Nahbereich kon-
trollieren (Kinder)! Auf ausreichende Sicht achten!

9. Das Mitfahren wihrend der Arbeit und der Transport auf dem
Arbeitsgerit sind nicht gestattet!

10. Gerite vorschriftsméfBig ankuppeln und nur an den vorgeschrie-
benen Vorrichtungen befestigen!

11. Zuléssige Achslasten, des Schleppers beachten (siehe Kraftfahr-
zeugbrief)!

12. AuBere Transportabmessungen ensprechend StVZO beachten!




13. Transportausriistung, wie z. B. Beleuchtung, Warneinrichtungen
und evtl. Schutzeinrichtungen {iberpriifen und anbauen!

14. Ausloseseile fiir Schnellkupplungen miissen lose hdngen und diir-
fen in der Tieflage nicht selbst auslosen!

15. Wihrend der Fahrt den Fahrerstand niemals verlassen!

16. Fahrverhalten, Lenk- und Bremsfahigkeit werden durch angebau-
te oder angehingte Geréte und Balastgewichte beeinflusst. Daher
auf ausreichende Lenk- und Bremsfahigkeit achten!

17. Bei Kurvenfahrt die weite Ausladung und/oder die Schwungmas-
se des Gerites beriicksichtigen! Um ein Hin- und Herpendeln der
Maschine zu verhindern, Unterlenkerarme der Dreipunkthydrau-
lik verstreben.

18. Gerite nur in Betrieb nehmen, wenn alle Schutzvorrichtungen
angebracht und in Schutzstellung sind!

19. Der Aufenthalt im Arbeitsbereich ist verboten! Gefahr durch ab-
geschleuderte Partikel. Vor dem Einschalten der Maschine Perso-
nen aus der Wurfzone der Sdmaschine verweisen. Nicht in die
Nihe rotierender Teile treten.

20. Nicht im Dreh- und Schwenkbereich des Gerites aufthalten!

21. An fremdkraftbetitigten Teilen (z. B. hydraulisch) befinden sich
Quetsch- und Scherstellen!

22. Vor dem Verlassen des Traktors Geréit auf dem Boden absetzen,
Motor abstellen und Ziindschliissel abziehen!

23. Zwischen Traktor und Gerit darf sich niemand aufhalten, ohne
dass das Fahrzeug gegen Weiterrollen durch die Feststellbremse
und/oder durch Unterlegkeile gesichert ist!

Anbaugeriite und Transport

1. Vor dem An-und Abbau von Geréten an die Dreipunktaufhén-
gung Bedienungseinrichtung in die Stellung bringen.

10



2. Beim Dreipunktanbau miissen die Anbaukategorien von Schlep-
per und Gerit unbedingt tibereinstimmen oder abgestimmt wer-
den.

3. Im Bereich des Dreipunktgestidnges besteht Verletzungsgefahr
durch Quetsch- und Scherstellen!

4. Bei Bestitigung der Auflenbedienung fiir den Dreipunktanbau
nicht zwischen Traktor und Gerét treten!

5. Inder Transportstellung des Gerites immer auf ausreichende seit-
liche Arretierung des Schlepperdreipunktgestéinges achten!

6. Bei StraBenfahrt mit angehobenem Gerét muss der Bedienungs-
hebel gegen Senken verriegelt sein!

7. Gerite vorschriftsmaBig anhdngen/anbauen. Funktion des Anhan-
gebremssystems kontrollieren. Herstellervorschriften beachten!

8. Arbeitsgeréte sollten nur mit den dafiir vorgesehenen Schleppern
transportieren und gefahren werden!

%

Zapfwellenbetrieb

1. Es diirfen nur die vom Hersteller vorgeschriebenen, mit vor-
schriftsméBigen Schutz- Vorrichtungen ausgestatteten Gelenk-
wellen verwendet werden!

2. Schutzrohr und Schutztrichter der Gelenkwelle sowie Zapfwel-
lenschutz — auch Geriteseitig - miissen angebracht sein und sich
in einem ordnungsgemaflen Zustand befinden!

3. Bei Gelenkwellen auf die vorgeschriebenen Rohriiberdeckungen
in Transport- und Arbeitsstellung achten! (Bedienungsanleitung
des Gelenkwellenherstellers beachten!)

4. An-und Abbau der Gelenkwelle nur bei ausgeschalteter Zapfwel-
le, abgeschaltetem Motor und abgezogenem Ziindschliissel aus-
fiihren!

11



12

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Immer auf die richtige Montage und Sicherung der Gelenkwelle
achten!

Gelenkwellenschutz durch Einhédngen von Ketten gegen Mitlau-
fen sichern!

Vor Einschalten der Zapfwelle sicherstellen, dal gewéhlte Zapf-
wellendrehzahl des Traktors mit der zuldssigen Zapfwellendreh-
zahl des Gerites (Betriebsdrehzahl) iibereinstimmt! In der Regel
betrigt die Zapfwellendrehzahl 540 U/min (Angaben in der
Streutabelle beachten).

Langsames Einkuppeln schont Schlepper und Mulchgeriét.

Vor Einschalten der Zapfwelle darauf achten, dass sich niemand
im Gefahrenbereich des Gerétes befindet!

Zapfwelle nie bei abgeschaltetem Motor einschalten!

Bei Arbeiten mit der Zapfwelle darf sich niemand im Bereich der
drehenden Zapf- oder Gelenkwelle aufhalten!

Zapfwelle immer abschalten, wenn zu gro3e Abwinkelun-
gen auftreten oder sie nicht benotigt wird!

Achtung! Nach dem Abschalten der Zapfwelle Gefahr durch
nachlaufender Schwung Masse! Wéhrend dieser Zeit nicht zu na-
he an das Gerét herantreten! Erst wenn es ganz stillsteht, darf da-
ran gearbeitet werden!

Reinigen, Schmieren oder Einstellen des zapfwellengetriebenen
Gerites oder der Gelenkwelle nur bei abgeschalteter Zapfwelle,
abgeschaltetem Motor und abgezogenem Ziindschliissel!

Abgekoppelte Gelenkwelle auf der vorgesehenen Halterung able-
gen!

Nach Abbau der Gelenkwelle Schutzhiille auf Zapfwellenstum-
mel aufstecken!

Schéden sofort beseitigen, bevor mit dem Gerat gearbeitet wird!




=Nno
Y

Allgemeine Sicherheits- und Unfallverhiitungsvorschriften

1. Wartungs-, Instandsetzungs- und Reinigungsarbeiten, sowie die
Beseitigung von Funktionsstérungen grundsétzlich nur bei ausge-
schaltetem Antrieb und stillstehenden Motor vornehmen! Ziind-
schliissel abziehen!

2. Muttern und Schrauben regelmifig auf festen Sitz priifen und ge-
gebenenfalls nachziehen!

3. Bei Wartungsarbeiten am angehobenen Geriit stets Sicherung
durch geeignete Abstiitzelemente vornehmen!

4. Ole, Fette und Filter OrdnungsgemiB entsorgen!

5. Bei Ausfithrung von elektrischen SchweiBarbeiten an Traktor und
angebauten Geriten, Kabel an Generator und Batterie des
Schleppers abklemmen!

6. Ersatzteile miissen mindestens den vom Geritehersteller festge-
legten technischen Anforderungen entsprechen! Dies ist durch die
Verwendung von ORIGINAL ERSATZTEILEN gegeben!

13



14

Allgemeine Sicherheits- und Unfallverhiitungsaufkleber

B =P LB P>

fad
=

=] T

1. Vor Inbetriebnahme die Betriebsanleitung
und Sicherheitshinweise lesen und beachten!

2. Schussgefahr von Gegenstanden. Halten Sie
den Sicherheitsabstand (min. 15 m) von der
Maschine ein!

3. Schnittgefahr von den Hinden. Halten Sie
den Sicherheitsabstand von der Maschine
ein!

4  Gefahr durch die Dreende Maschinenteile!
Niemals an sich drehende Teile greifen!
Abwarten, bis sie voll zum Stillstand
gekommen sind!

5 Fallgefahr! Es ist verboten auf die Maschine
zu steigen!




i
=nNo
Schutzvorrichtungen

Abb. 4

1. Gelenkwellenschutz 3. Sicherheitsaufkleber
2. Riemenschutz

4. Beschreibung und Funktion des Gerites
Arbeitswerkzeuge sind drei rotierende Messer (Abb. 5).Der Antrieb

der Messer erfolgt iiber die Gelenkwelle auf die Getriebe Ubertragung
und von dem Getriebe auf die Riemen die die Messer antreiben.

Die Schneiderwerkzeuge schneiden das Schnittgut ab und befordern
es an den Heck — Auswurf oder Seitlich — Option (Abb. 6) .

Abb. 5 Abb. 6

15



5. Transport und Anbau
Transport und Abladung

Die Maschine muss mit viel Sorge und mit angemessener
Hebemaschine in Hinsicht auf das Gewicht und die Massen abgela-
den werden. .

Verhindern Sie den Anprall auf andere Gegenstidnde sonst ge-
fahrden Sie die ZweckmaBigkeit des Gerites.

Vergewissern Sie sich, dass die Maschine wihrend des Trans-
ports keinen Schaden erleidet hatte.

Kontrollieren Sie, dass die Schrauben und die Muttern angezo-
gen sind. Besonders auf die Befestigung der Messer achten. Nach-
priffung mit zwei Schliissel durchfiihren wir auf der Abb. 8 zu se-
hen ist.

Abb. 8

16



=Nno
An- und Abbau des Geriites

Vor dem Anbau Nachpriifen:

e ob das Gerdt im Einwandfreiem Zustand ist.

e das alle Schutzeinrichtungen in den jeweiligen Stellungen
sind.

o das alle Schneidewerkzeuge auf der Rotorwelle im Einwand-
freiem Zustand sind,

e das alle Schmierstellen gefettet sind und das Olniveau im Ge-
triebe ausreicht,

e dasdie Keilriemen richtig gespannt sind

e das die Anbaukategorie sowie Drehzahl (540 oder
1000U/min) und Drehrichtung von Schlepper und Gerit un-
bedingt libereinstimmt oder abgestimmt werden.

Den Schlepper riickwiérts an das Geriit heranfahren. Unterlenker des
Schleppers auf Unterlenkerbolzen aufstecken und mit Klappstecker si-
chern. Oberlenker mit Einsteckbolzen stecken und sichern. Den Oberlen-
ker so einstellen, dass das Gerét waagerecht zur Bearbeitungsflache steht.
In angehobener Stellung diirfen die Unterlenkerarme des Schleppers seit-
lich nur noch wenig spiel haben, damit die Maschine wihrend der Arbeit
nicht hin und her pendelt. Verstreben der Unterlenkarme des Schleppers
mit Stabilisierungsstreben oder Ketten.

Das selbe Vorgehen bei FRONT Anbau durchfiihren.
Nach dem Anbau der Maschine befestigen Sie die Hydraulikschlduche an
den Schlepper und Kontrollieren Sie deren Funktionalitét.

H:EF Den Aufhingebock so Anbauen das das Geriit waagerecht
zum Schlepper steht!

17



Montage und Anpassung der Gelenkwelle

Die Getriebeeingangswelle an der Maschine zuvor reinigen und die
Gelenkwelle stets mit Fett auf die Eingangswelle aufstecken!
Gelenkwelle beim ersten Anbau entsprechend an Schlepper anpassen.
Da diese Anpassung nur fiir diesen Schleppertyp gilt, Gelenkwellenan-
passung beim Schleppertypwechsel tiberpriifen bzw. wiederholen.
Beim ersten Anbau andere Gelenkwellenhélfte auf Zapfwellenprofil von
Schlepper aufstecken, ohne die Gelenkwellenrohre ineinander zu stecken.
Durch Nebeneinanderhalten der beiden Gelenkwellenrohre priifen, ob
eine Schiebeprofiliiberdeckung der Gelenkwellenrohre sowohl bei abge-
senkter als auch bei ausgehobenem Sémaschine von mind. 40 % von LO
(LO = Lange im eingeschobenen Zustand) gewahrleistet ist.
In zusammengeschobener Stellung diirfen die Gelenkwellenrohre nicht
gegen die Gabeln der Kreuzgelenke stoflen. Ein Sicherheitsabstand von
mind. 4-5 cm muss eingehalten werden. Zur Lingenanpassung Gelenk-
wellenhélften in kiirzester Betriebsstellung nebeneinanderhalten und an-
zeichnen. Innen- und AuBlenschutzrohr gleichméBig kiirzen.
Inneres und duBleres Schiebeprofil um gleiche Linge wie Schutzrohr kiir-
zen, Trennkanten abrunden und Spéne sorgfiltig entfernen.
Schiebeprofile einfetten und ineinanderschieben.

W Eine zu lange Gelenkwelle kann den Schlepper sowie das
Gerit beschidigen!

\_\; Gelenkwelle mit komplettem Gelenkwellen und Ergin-
zungsschutz an Schlepper und Geriit einsetzen!

18



Abb. 9: Liinge der Gelenkwelle bei abgesenktem Geriit.

1/3 cevi

Abb. 10: Linge der Gelenkwelle bei waagerechter Aufstellung des Ge-
rites.

19



Schlepperstabilitit

W Beim Anheben des Gerites wird die Vorderachse des
Schleppers je nach Schleppergrofie unterschiedlich entlas-
tet. Auf Einhaltung der erforderlichen Schlepper Foder-
achslast  (20% des Schleppergewichtes) achten!

Abb.11

6. Einstellungen

Einstellung der Schnitthéhe

Einstellung der Schnitthdhe ist abhingig vom Schnittgut. Die
Schnitthéhe mit dem Einstellblichen auf dem Radgestell (Abb. 13)
regulieren. Beachten Sie dass auf allen vier Rddern die Einstell-
biichsen gleichmaBig eingestellt sind, denn nur so erhalten Sie ei-
nen GleichméBigen Abschnitt.

20



= Die Eistellbiichsen miissen auf allen vier Réiidern

GleichméBig angebracht werden.

Keilriemenspannung

Die richtige Keilriemenspannug versichert eine Optimale

Arbeit des Gerites und die Lebensdauer der Riemen. Beschreibung
der Keilriemenspannung auf Seite Nr. 25

%

Keilriemen Spannungskontrolle nur bei abgestell-
tem Schlepper und bei entferntem Ziindschliissel
durchfiihren!

In der Reqel sind die Keilriemen richtig gespannt wenn
mit der Kraft von 100 N (Masse 10 Kg) auf die Mitte der
Riemen gedriickt wird und die Riemen um 1 cm nachlas-
sen

Inbetriebnahme

Die Gelenkwelle bei niedrigen Drehungen Einschalten.
Die Drehzahl der Gelenkwelle langsam auf die Arbeits-
drehzal heben.

Vor Inbetriebnahme kontrollieren Sie die Bearbeitungs-
fliche. Auf Brachliegenden Flichen kéonnen Steine, Fel-
sen , Baumstiimpfe, sroflere Aste oder dhnliches liegen.

Beachten Sie die Gelenkwellen Drehzahl des Geriites. Zu-
gelassen sind 540 U/min.
Wunschausstattung 1000 U/min.

21



= Vor dem Einsatz das Gerit um 10 cm Hoh heben
und dann erst in die Arbeitsposition stellen!

Abb. 14

Arbeitsgeschwindigkeit des Gerites ist abhingig vom Schnittgut. Bei
groBBer Mulchmasse die Arbeitsgeschwindigkeit verringern damit der

Rutsch der Riemen verhindert wird. .Optimale Arbeitsgeschwindigkeit
betragt von 5-10 km/h.

Abb. 15

HE: In der Arbeitsposition nie Riickwirtsfahren Abb. 15!
Es kann zur Beschidigung der Arbeitsteile kommen!

HE: Beim Wenden das Gerit immer in Transportlage stellen !

22



8. Nach der Arbeit

Nach der Arbeit die Zapfwelle abschalten und das Gerit in die Trans-
portlage stellen. So ist das Geriét fiir den Transport vorbereitet.

= Die Transportgeschwindigkeit der Fahrstrecke anpassen!
Achten Sie auf die Schwenkungen des Geriites!

Bei hohen Vibrationen kann es zur Beschidigung des Ge-
rites kommen!

%

Beim Transport die Zapfwelle abschalten!

W Beim Abbau des Geriites die Sicherheitsmafinahmen be-
achten die auf Seite 10 unter Anbau beschrieben sind!

Wartung

Das Gerit nach Gebrauch mit Wasser sdubern, trockene Ma-
schine einfetten (Antikorrosion Schutzmittel) und unter Dach ab-
stellen. Bei der Reinigung darauf achten, dass die Lager, hydrau-
lisch Teile ...., nicht mit hohen Wasserdruck gereinigt werden.
Hochdruckreiniger konnen das Gerét beschiadigen!

23



=sNno

9. Instandhaltung

W Vor_Reinigung , Wartung und Reparatur_ Arbeiten _am
Gerit darauf achten das die Maschine nicht am Schlepper
Angekuppelt ist. Das Gerit auf ebenem, festen und nicht
schliipfigem Boden abstellen.

Die Aufgefiihrten Wartungstermine sind fiir normale Ar-
beiten angegeben. Wenn das Geridt mehr als iiblich im

Einsatz ist, dementsprechend Wartungstermine Kiirzen!

= Schmierstellen immer sauber halten!

= Nach den Wartungs — und Instandhaltungsarbeiten alle
Schutzvorrichtugen wieder anbringen!

Keilriemenspannung Kontrolle

Den Keilriemenschutz abnehmen (Abb. 16/1) und die Keilriemen-
spannung nachpriifen (Abb. 17).

Bei Bedarf folgendermaflen ausfiihren:

Gegenmutter der Spannschraube (Abb 16/2) Losen. Die Spannschrau-
be (Abb. 16/3) bis zu gewlinschten Spannung anziehen und die Gegen-
mutter wieder anschrauben. Nach der Keilriemenspannung und erneuten
Kontrolle den Keilriemenschutz anbringen.

Abb. 16

24



[[Ez In der Regel sind die Keilriemen richtig gespannt wenn
mit der Kraft von 100 N (Masse 10 Kg) auf die Mitte der
Riemen gedriickt wird und die Riemen um 1 ¢cm nachlas-

sen.

Abb. 17

Olniveu Kontrolle im Getriebe

Beim Olwechsel im Getriebe immer die gleiche Ol Marke
verwenden (SAE 90). Benotigt werden ca.0,5 1 OL.

Beim Ol Mangel den Zapfen auf dem Getriebe (Abb. 18/1) ab-
drehen und das Ol einlaufen lasen. Hierbei einen GieBtrichter ver-
wenden damit da Ol nicht zu Boden l4uft.

25



Abb. 18

Schmierstellen

Schmierstellen an der Maschine:
Radhalter (Abb. 19) 4 Stk.

Vor dem Fetten die Betriebsanleitung Durchlesen!

Abb. 19

= Bei Schmierarbeiten die Handschuhe benutzen und nach
der Arbeit sorgfiltig die Hinde Waschen!

26



H:E: Qualitiitvolles Fett verwenden ( LIS 3)

= Bei Schmierarbeiten die Handschuhe benutzen und nach
der Arbeit sorgfiltig die Hinde waschen!

Wartungsbedingungen

1. Nach ersten 2 (zwei) Arbeitsstunden wird empfohlen::

e Keilriemenspannung nachpriifen
Das gleiche Vorgehen bei Keilriemenaustausch vornehmen.

2. Nach allen 8 Arbeitsstunden wird empfohlen folgendes nach-
zupriifen:

Befestigung der Mutter

Tadellosigkeit der Schneidewerkzeuge

Tadellosigkeit der Schutzvorrichtungen (Seite. 15)

Olniveu im Getriebe (Seite 25),

Das keine Fremdkoper auf den Arbeitswerkzeugen gewi-
ckelt sind (Draht,...),

Aufhingebock und Gehéuse auf rissen nachpriifen.

e Schmierstellen nach Bedarf nachfetten. (Seite 26)

3. Nach 100 (hundert) Arbeitsstunden wird empfohlen:

e Kontrolle und Fettung der Gelenkwelle

4. Periodisch alle 12 Monate wird empfohlen:

o Kompletter Austausch vom Getriebedl (Seite 25)

27



Nach der Saison

Nach der Saison das Gerdt mit Wasser sdubern. Empfohlen
wird , das Gerit generell zu sdubern, Schrauben und Zappfen nach-
ziehen, sowie alle schmierstellen einfetten und das Gerdt mit An-
tikorozitionsmittel einfetten. Bei Bedarf beschédigte Teile austau-
schen.

Entsorgung der Maschine

Nach der Lebensdauer der Maschine, da Gerdt OrdnungSgemaf}
entsorgen.

28



10. FEHLFUNKTIONEN

STORUNG

FEHLER

ABHILFE

UngleichméBige
Bodenbearbeitung

Abgebrochene, verbogene
oder verschleifite Schneide-
werkzeuge

Austausch der Schneide-
werkzeuge

Zu niedrige Zapfwellendreh-
zahl

Zapfwellendrehzahl erhhen

Ungerade Stellung der Ma-
schine

Aufhdngung nachpriifen

Verstopfung des Schneidegu-
tes- zu schnelle Fahrge-
schwindigkeit

Fahrgeschwindigkeit herab-
setzen

Larm

Lockere Schrauben

Schrauben nachziehen

Maschinenschaden

Werkstatt aufsuchen

Lérm im Getriebe | O Mangel Nachfiillen bis zum Niveau
Verschleif der Bestanteile Wechseln
Lager Schaden Wechseln
Unwuchtungen Verschleﬂ%, Beschidigung .... Wechseln
des Schneidewerkzeuges
Verschlei der Rotorlager Austausch
Schwe_nkung der Bolzen Verschleif3 Austausch
Maschine
Beschidigte Lager Verschmutzte und nicht gefet- Saubern und einfetten

tete Lager

Absenken auf Hub

Langsam niederlassen

Verhitzung der
Riemen

Verrutschung der Riemen

Riemenspann Kontrolle

Schneiderwerkzeuge im Bo-
den

Hoheneinstellung

Arbeitsgeschwindigkeit auf
die Mulchmasse zu Hoh

Fahrgeschwindigkeit absen-
ken

29



11.ERSATZTEILLISTE

H:E:I Irrtiimmer und Technische Verinderungen vorbehalten!

=

Der Hersteller vebindet sich fiir Ersatzlagerbestand von

Original erstatzteilen von min. 7 Jahren!

= Bei Ersatzteilbestellung folgende Daten angeben:
Gerdt | Typ Nﬁ?r:Irin' Bauj. | Pos. Kode | Beschr. | Stk.
RMS 150 333 2005 40 (012876 |Getriebe| 1

FUR ERSATZTEILBESTELLUNG UND SREVICE KONTAK-

TIEREN SIE IHREN FACHHANDLER

30



31






Pos | Beschreibung Art. Nr. Stiickzahl
MULCHER RMS/2008 120 | 150 | 180
1 SCHUTZ 180 L 015789 1
la | SCHUTZ180R 015807 1
1 SCHUTZ150 L+R 015748 | 1+1 | 1+1 | 1+1
SCHUTZ 120 L+R 015788 | 1+1 | 1+1 | 1+1
2 GETRIEBE PLATTE 015703 | 1 1 1
3 GETRIEBE TR{%GER 120 016915 | 1
GETRIEBE TRAGER 150-180 015698 1 1
4a | GEHAUSE KPL 180 S 015635 1
4b | GEHAUSE KPL 150 S 015636 1
4c | GEHAUSE KPL 120 S 015637 | 1
5a | RADTRAGER 180 015776 2
50 | RADTRAGER 150 015710 2
5¢ | RADTRAGER 120 015775 | 2
6 DISTANZHALTER 35/25-35 015720 | 4 4 4
7 DISTANZHALTER 35/25-25 015719 | 12 | 12 | 12
8 DISTANZHALTER 35/25-17 015717 | 4 4 4
10 | RADHALTER 017114 | 4 4 4
11 | DISTANZ BUCHSEL=94 015721 | 4 4 4
12 | ANBAU - OBEN 015728 | 1 1 1
13 | STUTZE 120 015803 2
13 | STUTZE 150 015734 2
13 | STUTZE 180 015804 2
14 | ANBAUBOCK 015726 | 2 2 2
15 | DISTANZ BUCHSE 015733 | 2 2 2
16 | SCHRAUBE M10 x 80 010265 | 1 1 1
17 | SCHRAUBE M12 x 30 010998 | 16 | 16 | 16
18 | SCHRAUBE M12 x 80 011477 | 6 6 6
19 | SCHRAUBE M12 x 110 011844 | 1 1 1
19a | DISTANZBUCHSE o 20/13-76 016590 | 1 1 1
20 | SCHRAUBE M12 x 125 016564 | 1 1 1
21 | SCHRAUBE M12 x 40 015483 | 2 2 2
2 SCHRAUBE M14 x 25 016573 | 4 4 4
SCHRAUBE M16 x 25 do 12/05 010279 | 4 4 4
23 | MUTTER M 10 010189 | 1 1 1
24 | MUTTER M 20x1,5 010196 | 2 2 2
SCHRAUBE M 8 x 25 -VOM 14.6.05 010250 | 6 6 6
25 | SELBSTHEMM MUTTER 8BIS 14605 | 010201 e e i
26 | SELBSTHEMM MUTTER M 10 010202 | 4 4 4

33



=sNno

Pos | Beschreibung Art. Nr. Stiickzahl
MULCHER RMS/2008 120 150 180
27 | SELBSTHEMM MUTTER M 12 | 010203 15+2 | 1542 | 15+2
28 | FEDERRING 12 010233 22 22 22
29 | SCHEIBE 10/30 012440 4 4 4
30 | SCHEIBE 12 010220 7+4 7+4 7+4
31 | FEDERRING 20 015485 2 2 2
32 | SCHMIERNIPPEL M6x 1 010394 7 7 7
33 | SICHERING 10 010328 5 5 5
34 | RAD 208 x 80 012641 4 4 4
35 BOLZEN ¢ 22 do 03/2006 015735 2 2 2
BOLZEN ¢ 22 015735 2 2 2
36 | ANBAU BOLZEN 19/25 019831 1 1 1
37 | FEDERRING 14 010234 4 4 4
38 SCHRAUBE M12 x 55 010274 2 2 2
39 BUCHSE 40/20,5-9 - BIS 1.1.06 015722 8 8 8
BUCHSE 40/20,5-9 VON 1.1.06 | 019030 8 8 8
GETRIEBE 540 012885 1 1 1
GETRIEBE 1000 017712 1 1 1
40 GETRIEBE 540 L 012876 1 1 1
GETRIEBE 1000 L 017713 1 1 1
GETRIEBE 1000 -dv. izh. 017714 1 1 1
41 MESSER ACHSE RMS 015758 3 3 3
42 | RING 015756 6 6 6
43 MESSER NABE 015761 3 8 8
44 | SCHUTZ 015759 3 3 3
45 | RIEMENSCHEIBE 130/2 015487 1 1
46 | RIEMENSCHEIBE 130/1 015488 2 2
47 RIEMENSCHEIBE 250/2 021066 1 1
48 | RIEMENSCHEIBE 300/2 020821 1
49 | DISTANZ BUCHSE 015796 1 1 1
49a | DISTANZ BUCHSE 015765 3 3 3
50 RIEMENSCHEIBE 105/2 - RMS 120 015491 1
51 | RIEMENSCHEIBE 105/1 -RMS 120 | 015492 2
52 MESSER L=510 012781 3

34




Pos | Beschreibung Art. Nr. Stiickzahl
MULCHER RMS/2008 120 150 180

53 | MESER L=610 012597 3

54 | MESSER L=422 012782 3

55 | SCHRAUBE M 8 x 16 012024 4 4 4

56 SCHEIBE 8 010218 4 4 4

57 | OLZAPFEN 015496 1 1 1

58 | SELBSTHEMM MUTTER M 18 x 1,5 015497 3 3 3

59 | SELBSTHEMM MUTTER M 25x 1,5 015498 3 3 3

59 | MUTTER M 24 (VON 6.2003) 016809 3 3 3

60 | SCHEIBE 18x1,5 012731 3 3 3

61 | DUBL8x7x35 010339 3 3 3

62 | DUBL10Xx 8 x 25 015500 1 1 1

63 | RIEMEN B 57 1/2 Li=1475 021311 2

64 | RIEMEN B 71 Li=1803 021316 2

65 | RIEMEN B 77 Li=1956 |.ser/08 021077 2

65 | RIEMEN B 76 Li=1930 021317 2

66 | LAGER 6205 RS1 015504 6 6 6

67 | GELENKWELLEN SCHUTZ 011002 1 1 1
SCHUTZ KETTE 120 KPL 015810 1

68 | SCHUTZ KETTE 150 KPL 015746 1
SCHUTZ KETTE 180 KPL 015811

69 | MUTTERM 8x20 010739 5 7 9
SCHUTZ TRAGER 120 015794 1

70 | SCHUTZ TRAGER 150 015747 1
SCHUTZ TRAGER 180 015795 1
GUMMI SCHUTZTUCH 120 015792 1

71 | GUMMI SCHUTZTUCH 150 015751 1
GUMMI SCHUTZTUCH 180 015793 1

72 | MUTTER M 30 DIN 981 015605 1

73 | BUCHSE 28,2/25,4-18 016799 8 8 8

74 | ANBAUBOCJ VERLANGERUNG | 017742 2 2 2

75 | SCHEIBE 8 DIN 9021 012439 6 6 6

76 | FEDERRING 8 od 14.6.05 010231 6 6 6

35



sno ;

«*  INO BREZICE d.o.o.
8262 Krska vas 34 b, Slovenija
Tel.: ++386 (0) 749 59 233;
Fax: ++ 386 (0) 749 59 151
marketing@inobrezice.si
www.inobrezice.com

EC KONFORMITATSERKLARUNG

Entsprechend der EC-Richtlinie

Der Hersteller
INDUSTRIJSKA OPREMA BREZICE d.o.o.

Krska vas 34 b,
S1-8262 Krska vas

Erklért in alleiniger Verantwortung, das das Produkt

MULCHGERAT RMS 120, 150, 180

Auf das sich diese Erklarung bezieht der EC Rechtlinie
91/368/CEE, 93/44/CEE, 93/68/CEE und 2006/42/CEE89/392/CEE,

entspricht.

Zur Sachgerechten Umsetzung der in den EC Richtlinien genannten
Forderungen wurden folgende herangezogen:

SIST-EN 292-1, SIST-EN 292-2, SIST-EN 749

Bevollméchtigt: Stempel: Ort und Datum
e

Branko Kos, direktor = —
| ' J.D_'f BREZICE d.0.0. Krika vas, 01.01.2010

DaoiA |
/M NVUN ILI‘X {ngumrijsya oprema, 8252 Krék vas 14k

36



Bemerkungen:

37



Bemerkungen:

38



39



INO BREZICE d.o.0.

8262 Krska vas 34 b, Slovenija
Tel.: ++386 (0) 749 59 233;
Fax: ++ 386 (0) 749 59 151
E-mail: ino@inobrezice.si
Www.inobrezice.com

V-01/01.15

40


http://www.inobrezice.com/

